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Bistro na autobusovém  
nádraží je otevřené, včetně 
veřejných toalet 
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Od března bude pokračovat 
rekonstrukce obchvatu

Festival Jičín – město pohádky 
představuje motto letošního 
ročníku

„Věřím, že nové webové stránky 
usnadní našim spoluobčanům 
orientaci v  odpadovém hospo­
dářství, budou dobrým pomoc­
níkem, při správném separování 
odpadu a  jeho odkládání. A rov­
něž odpoví na  otázky, proč je 
důležité správné třídění a snižo­
vání množství zbytkového odpa­
du.  Málokdo si uvědomuje, jak 
složitý a  finančně náročný sys­
tém odpadového hospodářství 
je a  kolik město při současném 
poplatku 612 Kč ročně na občana 
staršího 18 let musí doplácet ze 
svého rozpočtu,“ popisuje mís­
tostarosta Mgr. Alena Stillerová. 
Na webu odpady.jicin.cz návštěv­
níky přivítá tříminutové video, 
ve  kterém vévoda Valdštejn, 
v podání pana Miroslava Kněbor­
ta, zjistí, že odpadky se nemohou 
povalovat po ulicích. Následně se 
video věnuje již současnosti, kdy 
Valdštejn, jehož duch je v Jičíně 
živý dodnes, představuje měst­
ský sběrný dvůr, třídírnu odpadů, 
komunitní kompostárnu a sklád­
ku Popovice – Libec, barevné 
a podzemní kontejnery na tříděný 
odpad. Vévoda rovněž vypočítá­
vá, kolik odpadové hospodářství 
v Jičíně stojí. Video vyrobilo studio 
Story Mages s.r.o. 
Na  odpadové hospodářství roč­
ně město Jičín vynaloží přibliž­
ně 26  milionů korun. Díky sys­
tému, který město provozuje, 
se z  poplatků občanů a  dalších 
příjmů kryje část nákladů, zbytek 
musí doplatit městský rozpočet. 
Z poplatků, hrazených občany, se 
získá 7 milionů a z dalších příjmů 

odpadového 
hospodářství 
(např. prodej 
materiálů) rov­
něž 7  milionů. 
Systém je tedy 
při současném 

nastavení nesoběstačný, protože 
12 milionů se musí doplácet z pro­
vozního rozpočtu města.
Webové stránky odpady.jicin.cz 
se také věnují rozborům odpadu 
z  černých kontejnerů. Více než 
polovina odpadu, který v  nich 
končí, by přitom mohla být recyk­
lována. V Jičíně se nyní separuje 
papír a lepenka, plasty, nápojové 
kartony, kovové obaly, sklo, biood­
pad, textil, jedlé oleje a tuky, elek­
troodpad, kovy a mnoho dalších. 
V  ulicích jsou rozmístěny barev­
né kontejnery a technické služby 
provozují v Konecchlumského ulici 
sběrný dvůr a třídírnu, kde přijí­
mají různé druhy odpadu.  
Pokud chcete vědět, jak správně 
třídit, nebo se zajímáte o novinky 
v oblasti odpadového hospodář­
ství, vyplatí se pravidelně vracet 
na web odpady.jicin.cz.
Co však dává těmto stránkám 
skutečný šmrnc, je symbol, kte­
rý si zvolily – vévodu Albrechta 
z Valdštejna. Možná to může být 
překvapivé, neboť nejvýznamněj­
ší jičínský mecenáš žil v  17. sto­

letí, tudíž se zdánlivě nemusel 
zabývat otázkami aktuálními pro 
dnešní svět. Opak je však prav­
dou, neboť Valdštejn nepochybně 
musel řešit nakládání s odpadem 
ve svých panstvích, jen se o tom 
tehdy nepsalo.
„Jsem moc ráda, že tento odpa­
dový web mohl vzniknout. Díky 
němu mají občané snadný pří­
stup k  aktuálním informacím 
o  odpadovém hospodářství, 
dozvídají se, jak správně třídit 
odpad, a mohou zjistit, kolik celý 
tento proces vlastně stojí. Inter­
aktivní forma webu je skvělým 
nástrojem, jak zjednodušit poro­
zumění těmto tématům a moti­
vovat lidi k  zodpovědnému 
přístupu k  odpadům,“ hodnotí 
Ing.  Eliška Soldátová, referent­
ka odpadového hospodářství 
MěÚ Jičín. 

Investice do odpadového hospo-
dářství
Pro město Jičín je rozvoj odpa­
dového hospodářství klíčovou 
oblastí investic. Stát legislativně 

omezuje skládkování směsného 
odpadu a  vyvíjí tlak na  místní 
samosprávy, aby podporovaly 
třídění. Město Jičín zavedlo řadu 
inovativních opatření, jež mají 
za  cíl snížit množství odpadu, 
který končí na skládce.
Jedním z těchto kroků je systém 
svozu tříděného odpadu přímo 
od domovních dveří (tzv. door to 
door). V centru Jičína byly také 
instalovány moderní podzemní 
a polopodzemní kontejnery, kte­
ré šetří místo a  zároveň vypa­
dají elegantně, dále se výrazně 
rozšířila separace „zeleného“, 
tj. biologicky rozložitelného 
odpadu, probíhá osvěta mezi 
nejmladší generací a  celkově 
město Jičín provádí menší či 
větší kroky pro zlepšení třídění. 
Vše o nich se lze dozvědět právě 
na nových stránkách. 
V roce 2025 Jičín plánuje provést 
dvě rozsáhlé investice do areálu 
skládky Popovice – Libec. První 
z nich je rekultivace skládky, včet­
ně navýšení nivelity a  výstavba 
přístupové komunikace. Navýše­
ní kapacity prodlouží životnost 
skládky a  také zajistí, že měs­
to Jičín nebude muset hledat 
alternativní řešení pro ukládání 
směsného odpadu v  nejbližších 
letech. Druhou investicí je roz­
šíření komunitní kompostárny, 
což umožní Technickým službám 
města Jičína nejen využívat vlast­
ní kompost, ale i  ho nabídnout 
k prodeji.
Jičín přistupuje k  odpadovému 
hospodářství nejen zodpověd­
ně, ale i s rozvahou. Téma bude 
v  budoucnu stále důležitější. 
Pokud chcete vědět více o  tom, 
jak město plánuje dále zlepšovat 
odpadové hospodářství a  jaké 
novinky přináší, nahlédněte 
na nové stránky odpady.jicin.cz.

-jir-

Město Jičín spustilo nové webové stránky odpady.jicin.cz. Stránky se zaměřují na to, jak správně nakládat s odpady v našem 
městě – od praktických informací o třídění až po statistiky, data a kontakty. Interaktivní a zábavnou formou vysvětlují, proč 
je separování odpadu důležité, a zároveň upozorňují na to, že i přes velký pokrok stále máme v třídění odpadu co zlepšovat. 
Vznik webových stránek podpořil kolektivní systém EKO-KOM, a.s., který se zaměřuje na sběr a recyklaci obalových odpadů.

Představujeme nové webové stránky odpady.jicin.cz

V rámci nového webu vznikl tříminutový film, ve kterém vévoda Albrecht z Valdštejna zjišťuje 

důležitost odpadového hospodářství. Během natáčení se Valdštejn projel i na popelářském 

voze. Historickou osobnost si zahrál Miroslav Kněbort. Video, jež vytvořilo studio Story 

Mages, je dostupné na stránkách odpady.jicin.cz nebo na Youtube 



Město Jičín v  roce 2024 získa­
lo do  vlastnictví budovu bistra 
na  autobusovém nádraží, toho 
času dlouhodobě nevyužívanou, 
a  po  provedení dílčích úprav 
vypsalo na podzim nabídkové říze­
ní na  provozovatele. Město Jičín 
vyvíjelo značné úsilí, aby se budo­
va, kterou konečně získalo do vlast­
nictví, měla využití. V řízení zvítězila 
jičínská firma Chlebíčkárna. 
Provozovna se otevřela na začát­
ku února a Jičínští i přespolní tak 

získali hezké místo, kde mohou 
strávit dobu při čekání na spoj. 
Do  smlouvy o  pronájmu byl 
také zanesen požadavek, že 
provozovatel zajistí i  veřejné 
toalety za  symbolický popla­
tek. Díky nim se výrazně zlepši­
la občanská vybavenost auto­
busového nádraží. Prostor 
bistra má výměru 47,03  m2, 
veřejných toalet 9,75  m2, 
zázemí pro personál 14,30 m2 

a  prostor kuchyně 11,15 m2. 

Další plochu představují skla­
dy. Na přelomu roku byly pro­
vedeny úpravy interiéru a také 
dílčí úpravy exteriéru. 
Lze mít obrovskou radost, že 
dlouhodobě nevyužívaný objekt 
na autobusovém nádraží získal 
díky Chlebíčkárně nový život. 
Nezbývá než čtenáře pozvat 
na  návštěvu nové provozovny. 
Chlebíčkárna nabízí poseze­
ní, dětský koutek a  návštěvník 
si může zakoupit jak sladké, 

tak slané, nebo si jen na čeká­
ní objednat kávu. Je to podnik 
Jičínských, ale je určený neje­
nom pro Jičínské, nýbrž i přes­
polní, kteří využívají autobuso­
vé nádraží. Přejeme mu, ať má 
úspěch. 
Dodejme, že oblíbená provozov­
na Chlebíčkárny na Husově ulici 
zůstává v provozu. Firma rozší­
řila své podnikání a má nyní dvě 
provozovny v Jičíně. 

-jir-  

Ve  středu 5. února zasedalo 
zastupitelstvo města Jičína. 
Prvním bodem programu byla 
Analytická část plánu udržitel­
né městské mobility, která byla 
na podzim roku 2024 dokonče­
na a předložena k připomínkám. 
Zastupitelstvo ji vzalo na vědo­
mí.
V současnosti probíhá informa­
tivní výstava shrnující závěry 
Analytické části, a  to mezi kos­
telem Jakuba Většího a  ZUŠ. 
Veřejnost se bude moci zapojit 
v  následující etapě tvorby plá­
nu mobility, kterou je zpracová­
ní strategické části plánu, jejíž 
součástí je vize mobility.

Plán udržitelné městské mobili­
ty Jičín – Jičínem (PUMM, nebo 
také SUMP) je strategický doku­
ment, jehož cílem je vytvořit 
podmínky pro uspokojení potřeb 
mobility obyvatel a návštěvníků, 
ale také podniků ve městě v sou­
ladu s  vládní Koncepcí měst­
ské a aktivní mobility a přispět 
tak ke  zlepšení kvality života 
ve městě. Strategický dokument 
začala zpracovávat společnost 
CityTraffic, s.r.o. na  jaře 2024 
a celý dokument bude dokončen 
nejpozději na konci roku 2025.
PUMM vychází ze stávající vize 
města definované ve  Strategic­
kém plánu rozvoje města Jičína. 

Bude dlouhodobou vizí v oblasti 
městské mobility do  roku 2035. 
PUMM se zabývá všemi doprav­
ními módy ve  městě, tj. pěší 
dopravou (spolu s  veřejným 
prostorem), cyklistickou dopra­
vou, veřejnou hromadnou dopra­
vou, individuální automobilovou 
dopravou, nákladní dopravou 
a dopravou v klidu (problematika 
parkování), s důrazem na nemo­
torovou dopravu (pěší a  cyklis­
tická). PUMM také zohlední spe­
cifické potřeby různých skupin 
obyvatelstva, jako jsou ženy, děti, 
pečující osoby, osoby se zdravot­
ním postižením nebo senioři.

CityTraffic
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Zastupitelstvo přijalo Analytickou část Plánu 
udržitelné městské mobility Jičín

Bistro na autobusovém nádraží je znovu otevřené a sídlí v něm Chlebíčkárna Jičín

Vážení rodiče, v případě zájmu 
o  účast na  vítání občánků se 
můžete přihlásit telefonicky, 
emailem nebo osobně na mat­
rice Městského úřadu Jičín, 
která se nachází v  přízemí 
budovy Městského úřadu v  ul. 

17. listopadu čp. 16 (bývalý 
Aris).
Matrikářka zašle osobní pozván­
ku v  domluveném termínu 
na konkrétní hodinu. Zvány jsou 
zpravidla děti nejdříve po 3 měsí­
cích od narození. 

Osobní pozvánky budou roze­
sílány během března a dubna. 
Zároveň vás chceme požá­
dat, v  případě že se nemůže­
te dostavit, dejte nám prosím 
vědět, abychom mohli pozvat 
další děti.

Upozornění: Během rekonstruk­
ce obřadní síně probíhá vítání 
nových občánků města Jičína 
v  budově MěÚ Jičín, Žižkovo 
náměstí 18, přízemí – zasedací 
místnost.

Gabriela Fejtková, matrika

Jarní termín vítání občánků bude 12. dubna 2025



Poblahopřát jí přišli zástupci 
města, starosta Jan Malý a mís­
tostarostka Alena Stillerová. Paní 
Dvořáková se narodila na  Slo­
vensku a již 80 let žije v Jičíně. 
Vychovala tři děti, je mamin­
kou, babičkou a  prababičkou. 
Ve  svém věku je stále vitální, 
komunikativní, sleduje dění 
u  nás i  ve  světě a  jednou týd­
ně se svými kamarádkami hraje 

oblíbenou kanastu. Na  otázku, 
jaký má recept na dlouhověkost 
odpovídá: „Životní optimismus,“ 
a dodává: „být stará a rozzlobe­
ná, to je špatná kombinace a nic 
pro mě.“ 
Paní Dvořákové přejeme nadá­
le pevné zdraví, otevřenou mysl 
a spousty životních radostí. 

Alena Stillerová
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Dne 31. ledna 2025 oslavila paní 
Helena Dvořáková, občanka města 
Jičína, krásné životní jubileum 100 let 

Pan Martin Plíšek byl dlouhole­
tým strážníkem Městské policie 
Jičín. Nastoupil dne  1. červen­
ce 1998. Jeho pracovní náplní 
bylo řízení 2. oddílu, kdy praco­
val ve  funkci strážníka, a  také 
zaučoval a řídil mladší strážníky 
zařazené do jeho oddílu. Vzhle­
dem k  jeho zkušenostem byl 
schopen řešit i složité úkoly.
Vrchní inspektor Martin Plíšek 
patřil mezi nejlepší strážníky 
v terénu (na ulici), kde řešil hod­
ně případů s  nepřizpůsobivými 

občany. Na  základě jeho dlou­
holetých zkušeností z  bezpeč­
nostních agentur měl na starost 
i  oblast ochrany objektů, které 
jsou napojeny na  pult centrální 
ochrany. Patří mu veliké poděko­
vání za jeho aktivní práci po dobu 
27 let u městské policie. Pro měst­
skou policii je to velká ztráta.
Svoje pracovní povinnosti plnil 
vždy výborně, za  což byl mno­
hokrát oceněn. Nemohu opome­
nout, že byl v kolektivu strážníků 
a zaměstnanců velmi oblíben.

Ve svém volném čase hrál, a to 
na  velmi dobré úrovni, fotbal. 
Velkou část svého volného času 
věnoval rozhodování fotbalo­
vých zápasů ve  funkci rozhod­
čího.
S upřímnou lítostí jsme, já i celý 
kolektiv strážníků a zaměstnan­
ců, přijali zprávu, že nás opustil. 
Dovolte mi projevit upřímnou 
soustrast všem pozůstalým.

velitel Městské policie Jičín  

Bc. Karel Juryca

Dne 28. ledna 2025 ve věku nedožitých 50 let zemřel pan Martin Plíšek, 
vrchní inspektor a velitel 2. oddílu Městské policie Jičín

Královéhradecký kraj informoval, 
že i  letos bude probíhat rekon­
strukce silnice I/16, tj. jižní části 
obchvatu města Jičína. V pracích 
bude pokračovat společnost 
M-Silnice a.s. Akce proběhne 
po  etapách a  přinese doprav­
ní komplikace, protože osobní 
tranzitní doprava bude projíždět 
městem. Zahájení je plánováno 
na březen, konec bude patrně až 
v závěru stavební sezóny na pře­
lomu října a listopadu. Občanům 
děkujeme za pochopení a prosí­
me o trpělivost. 
V rámci prací proběhne rekon­
strukce mostů obchvatu, při­

čemž nejvíce náročná na dopra­
vu bude rekonstrukce křižovatky 
směrem na  Kopidlno, během 
níž dojde k  uzavírce příjezdu 
do  města, tedy do  ulice Podě­
bradova. Navíc během jarního 
období dojde k odložené, prav­
děpodobně čtyřdenní uzavírce 
na  železničním přejezdu v  ulici 
Husova, kde rovněž proběhne 
rekonstrukce.
Stavební firma se bude snažit 
zajistit režim částečných uzaví­
rek, aby jeden pruh byl průjezd­
ný. Přesto bude zřejmě nutné 
z technických důvodů přistoupit 
i k úplným uzavírkám a stanove­

ní objízdných tras. O  rozvržení 
etap a  případných objízdných 
tras zatím není rozhodnuto, 
informace budou zveřejňovány 
průběžně v  průběhu jednotli­
vých etap rekonstrukce.    
Stavební práce budou přede­
vším spočívat v  obnově pod­
kladních vrstev – technologií 
recyklace za  studena na  místě 
– a  následné obnově asfalto­
vého krytu. V dílčích úsecích je 
navržena výměna celého vozov­
kového souvrství v rámci změny 
sklonových poměrů. Dále dojde 
k výměně silničních záchytných 
zařízení (svodidel), dispoziční 

úpravě přídatných jízdních pru­
hů s realizací vyztužených násy­
pů, k obnovení svislého a vodo­
rovného dopravního značení 
a k rekonstrukci krajnic. 
Významnou součástí bude prá­
vě rekonstrukce dvou mostů, 
na nichž bude položen komplet­
ní nový svršek včetně izolačního 
souvrství a bude sanována nos­
ná konstrukce. Dojde k obnově 
přechodových úseků a odvodně­
ní mostu. V případě mostu přes 
Cidlinu proběhne rovněž rekon­
strukce vybraných podpovrcho­
vých mostních závěrů. 

-jir-

V roce 2025 bude pokračovat rekonstrukce obchvatu, práce začnou v březnu

Město Jičín se připravuje na zahá­
jení procesu změn č. 4 Územního 
plánu. Protože byl přijat nový sta­
vební zákon, který upravuje i způ­

sob podání a  zpracování změn, 
byla nutná také úprava Pravidel 
pro finanční úhradu při pořizování 
změn Územního plánu a Regulač­

ního plánu. Zastupitelstvo města 
nová pravidla schválilo na  veřej­
ném zasedání 5. února 2025. 
Pravidla mimo jiné upravují výši 

poplatku pro podání návrhu, a to 
na 8000 Kč. Pravidla jsou platná 
ode dne schválení zastupitelstvem.

-jir-    

Nová pravidla pro úhradu návrhů na změny Územního plánu
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Jičín před sto lety a dnes
Dům čp. 76 na Husově třídě na snímku Aloise Podlipného. 1940. 
Sbírka RMaG v Jičíně.

Prvními majiteli tohoto domu byli tiskař Fran­
tišek Kastránek s  manželkou Barborou. Ti 
v roce 1826 odkoupili část zahrady se sušír­
nou od  manželů Šubrtových a  nechali zde 
vystavět jednopatrový dům. Na  sklonku 19. 
století jej zakoupil notář Petr Silovský s man­
želkou Terezií. V roce 1922 se do Jičína přistě­
hoval se svojí rodinou fotograf Alois Podlipný, 
který si v  tomto domě otevřel nový ateliér. 
Na svých snímcích datovaných do 20. a 30. 
let 20. století zaznamenával stavby nových 
domů, ale také stav jičínských ulic a celých 
čtvrtí před následnými rozsáhlými úpravami. 
Na  této fotografii je zachycen mladší syn 
Aloise, Jan Podlipný, který šel ve šlépějích 

svého otce a v Bratislavě se vyučil rovněž 
fotografickému řemeslu. V  roce 1934 se 
Jan Podlipný oženil s Boženou Hašlarovou 
z Kněžmostu a z tohoto manželství se naro­
dily dvě dcery, Božena (dívka na  snímku) 
a Jana. Jan Podlipný dům i fotoateliér reno­
voval a  značně rozšířil i  veškeré nabízené 
fotoslužby. Zhotovoval fotografie portrétní 
(kolorované) a  průkazové. Velmi originál­
ně vytvářel i  velkorozměrová školní tabla. 
Zajímal se také o zpracování barevné foto­
grafie systémem barevných filtrů a stal se 
jedním z průkopníků této metody v  tehdej­
ším Východočeském kraji.

Jana Kořínková

Rada města Jičína vyhlašuje v  souladu 
s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) záko­
na č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zříze­
ní), ve znění pozdějších předpisů, a v sou­
ladu s  ustanovením § 166 odst. 2 zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a  jiném vzdě­
lávání (školský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů konkursní řízení na  obsazení tří 
vedoucích pracovních míst ve  školských 
zařízeních. Konkurzy se týkají pozice ředi­
tele/ředitelky ZŠ Husova, ZŠ Poděbradova 
a MŠ J. Š. Kubína.
Předpoklady pro výkon činnosti: 1) vzdělání, 
praxe a splněné předpoklady pro výkon čin­
nosti pedagogického pracovníka dle zákona 
č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovní­
cích a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, 2) znalost problemati­
ky řízení ve školství a školských předpisů, 3) 
plná svéprávnost, bezúhonnost, 4) zdravot­
ní způsobilost.
Obsahové náležitosti přihlášky: 1) úřed­
ně ověřené kopie dokladů o  dosaženém 
vzdělání (diplom včetně vysvědčení o stát­
ní závěrečné zkoušce, případně maturitní 
vysvědčení), 2) čestné prohlášení o  prů­
běhu zaměstnání s  vyznačením počátku 
a konce pracovněprávního vztahu a pracov­
ního zařazení v  jednotlivých organizacích 
s  přesností na  dny, doložené potvrzením 
o zaměstnání nebo potvrzením od zaměst­
navatele, 3) strukturovaný profesní živo­
topis, 4) koncepce rozvoje školy (max. 2 
strany strojopisu), 5) výpis z evidence Rejs­
tříku trestů (ne starší 3 měsíců), 6) čestné 
prohlášení o zdravotní způsobilosti k výkonu 
činnosti pedagogického pracovníka.
Přihlášky s výše uvedenými doklady doruč­
te nejpozději do 28. března 2025 (včetně) 
na adresu: Město Jičín – Městský úřad Jičín, 
Žižkovo náměstí 18, 506  01 Jičín. Obálka 
musí být označena: „ŠKOLSTVÍ KONKURS 
Základní škola, Jičín, Husova 170 - NEOTVÍ­
RAT“, „ŠKOLSTVÍ KONKURS Základní škola, 
Jičín, Poděbradova 18  - NEOTVÍRAT“ nebo 
„ŠKOLSTVÍ KONKURS Mateřská škola, Jičín, 
J. Š. Kubína 465 - NEOTEVÍRAT“. 
V  případě dotazů se můžete obrátit 
na  vedoucího odboru školství, mláde­
že a  tělovýchovy Ing.  Miroslava Kazdu, 
na adrese 17. listopadu 16, 506 01 Jičín, tel. 
č. 493 545 200 či e-mailu: kazda@mujicin.cz.

-jir- 

Město vypisuje 
konkurzy na vedoucí 
místa v ZŠ Husova, 
ZŠ Poděbradova 
a MŠ J. Š. Kubína

Jaké jsou základní, plošné poplatky stano­
vené samosprávou? Poplatek za svoz odpa-
du – 612 Kč (516 Kč pro Popovice). Popla-
tek za psa – 1000 Kč (v bytě) nebo 400 Kč 
(v domě). U obou poplatků platí další pravi­
dla (např. dle počtu psů) i výjimky a podrob­
nosti jsou rozepsány ve  vyhláškách. Platí 
také, že se oproti loňsku jejich výše nemění. 
A dále, Vodohospodářská a obchodní spo­
lečnost a. s. ponechala pro rok 2025 ceny 
vodného a stočného ve stejné výši jako v loň­
ském roce. Zákazníci budou platit za vodné 
a stočné stále 106,34 Kč za metr krychlový. 
„Kalkulace cen vodného a stočného na rok 
2025 vycházela ze strategického plánu 
společnosti na roky 2025–2029. Tento plán 
vznikal v době stabilnější ekonomické situa­
ce, přesto jsou některé nákladové položky 
pouze odhadovány. Hospodaření společ­
nosti je dlouhodobě velmi dobré, prodej 
vodného a  stočného je také stabilní. Před­
stavenstvo tedy rozhodlo ceny nezvyšovat. 
Vodné a stočné na Jičínsku patří mezi jedno 
z nejnižších v celém Česku,“ komentuje roz­
hodnutí předseda představenstva VOS, a. s. 
a starosta města Jičína JUDr. Jan Malý. VOS 
Jičín je akciová společnost, jejímiž akcioná­

ři jsou výhradně města a  obce v  regionu, 
přičemž největším držitelem je město Jičín. 
Cena dálkového tepla – 896 Kč za GJ. Jedná 
se o zlevnění o více než 14 % oproti loňsku. Dál­
kové teplo produkuje Správa nemovitostí města 
Jičína a.s., která je zcela vlastněna městem. 
Rodiny tak mohou ročně ušetřit tisíce korun. 
Protože správa nemovitostí je plně vlastněna 
městem Jičín, které je jediným akcionářem, 
cenu tepla ovlivňuje primárně to, za  kolik se 
podaří nakoupit surovinu pro výrobu tepla. 
Kotelny v Jičíně jsou plynové.
Nájemné v  městských bytech. Rada měs­
ta rozhodla, že výše nájemného se nebude 
navyšovat o  průměrnou míru inflace, což 
nájemní smlouvy umožňují. Tato průměrná 
míra v  roce 2024 byla 2,4 %, město Jičín 
však smluvní klauzuli nevyužije a  nájemné 
v městských bytech zůstává stejné.
Daň z nemovitostí stejně jako jiné daně nespra­
vuje ani nevybírá městská samospráva, může 
však ovlivnit výpočet její výše stanovením koefici­
entu. Tento koeficient se nemění a jeho základní 
hodnota zůstává nadále na hodnotě 2. Tato výše 
je v  Jičíně nastavena dlouhodobě a městská 
samospráva s koeficientem nechce hýbat.  

-jir-

V roce 2025 se nemění místní poplatky, vodné a stočné ani nájemné v městských 
bytech. Dobrou zprávou pro obyvatele sídlišť je i zlevnění dálkového tepla o 14 %. 
Domácnosti tak mohou ušetřit tisíce korun ročně.

Jičín nezvyšuje náklady pro domácnosti. Byty 
napojené na dálkové teplo letos dokonce ušetří

Provozovatel bufetu

Sportovní zařízení města Jičín informu­
jí o výběrovém řízení na provozovatele 
restaurace a bufetu na zimním stadionu 
a občerstvení na koupališti Kníže. Výbě­
rové řízení bude vypsané během března 
na webových stránkách www.sport-ji-
cin.cz, případně se můžete dotazovat 
na e-mailu posta@sport-jicin.cz.
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Sport a pohyb jsou přirozenou 
součástí lidského života. Neu­
stále přibývá zpráv o  tom, jak 
se snižuje fyzická kondice dětí, 
pohybové schopnosti a  doved­
nosti a s tím související narůsta­
jící obezita.
Pohybové aktivity jsou v  naší 
MŠ prioritou. Snažíme se dětem 
poskytovat dostatečný prostor 
pro spontánní pohyb i  řízené 
pohybové aktivy, které jsou sou­
částí každého dne ve školce.
Hlavně předškolním dětem jsou 
určeny kurzy plavání a bruslení. 
Oceňujeme spolupráci s profe­
sionálními trenéry a trenérkami, 
kteří v  jednotlivých lekcích učí 
děti specifickým dovednostem.
V  týdnu od 3. do 7.února 2025 
jsme pro zájemce připravily 
lyžařský výcvik ve Vysokém nad 
Jizerou. S organizátorem – spo­
lečností YELLOW POINT máme 
několikaleté dobré zkušenosti. 
A tentokrát nám přálo i počasí, 
takže děti si týden opravdu užily.
Čtyřlístková třída se loni zapojila 
do projektu Českého svazu led­

ního hokeje: Lvíček ve školkách. 
Každou středu se potkáváme 
s panem trenérem Mgr. Janem 
Plíškem. Pod jeho vedením děti 

buď venku nebo ve  třídě (pod­
le počasí) hrají různé hry, cvi­
čí s  využitím pomůcek. Děti se 
na  hodinu vždycky těší a  my 
oceňujeme přítomnost mužské­
ho zástupce v MŠ.
Tento rok jsme začali úzce spo­
lupracovat i s Pedagogicko-psy­
chologickou poradnou. Každých 
14 dní k  nám do  předškolních 
tříd dochází paní Mgr.  Ivana 
Krabcová. Jedná se o tzv. Křížo­
vá cvičení – blok jednoduchých 
cviků s  pomůckami nebo bez. 
Paní Krabcová zaškolí nás i děti 
do správného provádění jednot­
livých cviků. My je každé ráno 
před svačinou s  dětmi procvi­
číme. Smyslem je propojení cvi­
čení s  mozkovými hemisférami 
a stimulace mozku, což by mělo 
vést k  vyhasínání primárních 
reflexů u dětí a dalšímu posunu 
ve vývoji. Každých 14 dní se blok 
cviků obměňuje.
Věříme, že všechny tyto aktivity 
vedou děti (dle zpětných vazeb) 
k pohybu s chutí a radostí  

Děti a učitelky z MŠ J. Š. Kubína

Sportovní aktivity 
v MŠ J. Š. Kubína

Sportovní kurzy pro děti v před­
školním věku jsou skvělou pří­
ležitostí, jak rozvíjet pohybové 
dovednosti a  zároveň si užít 
radost z pohybu. Mateřská ško­
la Větrov proto na začátku led­
na využila lyžařského střediska 

ve  Vysokém nad Jizerou pro 
pořádání lyžařského kurzu pro 
předškoláky. 
Mnozí z nich si tak poprvé moh­
li vyzkoušet své dovednosti 
na  sněhu a  prožít radost z  jíz­
dy ze svahu. Výuka probíhala 
hravou formou pod vedením 
skvělých instruktorů Yellow Poin­

tu tak, aby si ji malí sportovci 
co nejvíce užili. Kurz proběhl 
za  ideálních zimních podmínek 
a  setkal se s  velkým nadšením 
dětí i rodičů. 
Po  krátkém odpočinku před­
školáci opět sportují, tentokrát 
na  jičínském zimním stadionu. 
Pod vedením pana Plíška získáva­
jí jistotu na ledové ploše. Honič­
ky, soutěživá cvičení a jízdu mezi 
kužely si děti užívají i přes drobné 
pády, které ke sportu patří.
Důležité je, že díky těmto pohy­

bovým aktivitám děti získávají 
nové dovednosti a budují si pozi­
tivní vztah k pohybu, který si, jak 
doufáme, ponesou dál. Proto­
že co je největší odměnou pro 
pedagogy a instruktory? Radost 
v dětských očích, když vše spo­
lečně zvládnou.   

MŠ Větrov

Děti s MŠ Větrov 
řádí na sněhu 
i na ledě

V  úterý 28. ledna 2025 se jičín­
ská Čtyřka a  Dvojka zapojily 
do  akce, při níž Cermat poprvé 
připravil přijímací zkoušky nane­
čisto. Obě školy využily možnosti 
se této akce zúčastnit a byly jim 
zaslány odkazy na zkušební testy 
z  českého jazyka a  matematiky. 
Deváťáci si tak mohli vyzkoušet 
testy v  obtížnosti, kterou pro 
letošní rok Cermat připravuje. Aby 
žákům vytvořily co nejpodobnější 
podmínky, jaké budou mít u  jed­
notné přijímací zkoušky v  dub­

nu, domluvily se Čtyřka a Dvojka 
na  výměně prostor. Děkujeme 
tímto panu řediteli Marešovi, že 
s námi do této náročné akce šel. 
Tento trénink byl skvělou přípra­
vou na jednotnou přijímací zkouš­
ku a nepochybně pomohl posílit 
odolnost žáků. 
Organizace nebyla vůbec jedno­
duchá kvůli omezeným prosto­
rám škol. Proto jsme se rozhodli 
uspořádat olympiádu šestých 
ročníků v  jičínském sportovním 
areálu a uvolnili tak učebny pro 
přijímačky nanečisto. Naši tělo­
cvikáři společně připravili pro 
žáky dopoledne plné pohybu 
a atraktivních utkání. Všem uči­
telům, kteří se na  obou akcích 
podíleli, patří velký dík a obdiv. 

Mgr. Daniela Havelková, ZŠ Železnická

Úspěšná 
spolupráce škol 
v Jičíně 

Kdy: 8. 4. 2025. V  kolik: 15:30 
– 18:00. Přijďte se sezná­
mit s  prostředím školy, školní 
zahrady, pedagogy a  ostatními 
zaměstnanci. Rádi vám zodpo­
víme otázky ohledně vzdělávání 
a  stravování vašich dětí. Krát­

ké info ředitelky MŠ v  časech: 
16:00 – 16:20 a 17:00 – 17:20. 

-LV- 

Den otevřených 
dveří v MŠ Větrov



V  jičínských školách probíhají 
významné změny. Díky projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělá­
vání pro ORP Jičín IV (MAP IV) se 
zavádějí nové, inovativní přístupy 
k výuce. Cílem je poskytnout žákům 
co nejlepší vzdělání a připravit je 
na nároky moderního světa.
Srdcem projektu MAP IV je aktiv­
ní spolupráce. Nejen žáci, ale 
i  učitelé mají možnost se vzá­
jemně inspirovat a učit se jeden 
od  druhého. Pedagogové z  růz­
ných škol (celkem 141 pedagogů) 
se sdružují do devíti pracovních 
skupin, kde diskutují o  aktuál­
ních tématech, vyměňují si zku­
šenosti a  společně hledají řeše­
ní. Na  těchto setkáních, kterých 
se v  roce 2024 uskutečnilo 36, 
vzniká mnoho zajímavých nápadů 
a iniciativ. Díky spolupráci vznikají 
nové, inovativní přístupy k výuce. 
Učitelé využívají moderní techno­
logie, zavádějí projektové metody 
a podporují aktivní zapojení žáků. 
Cílem je, aby se žáci učili zábavně 
a efektivně. 
Jedním z důležitých cílů projektu 
je podpora talentů a rozvoj osob­
nosti každého žáka. Pracovní sku­
piny se zaměřují na to, aby každý 

žák našel ve škole to své a mohl 
se rozvíjet v  oblasti, která ho 
baví. Projekt MAP IV se zaměřuje 
nejen na znalosti, ale i na rozvoj 
osobnosti každého žáka. Děti mají 
možnost rozvíjet své talenty, ať 
už v oblasti umění, sportu nebo 
vědy. Školy nabízejí širokou škálu 
zájmových kroužků a  podporují 
účast žáků v různých soutěžích.
Díky projektu MAP IV mají peda­
gogové možnost vyzkoušet nové 
výukové metody a  vidí, jak se 
žáci více zapojují a jsou nadšení. 
Projekt MAP IV přináší do  jičín­
ských škol nový vítr. Díky němu se 
naše děti učí nejen znalosti, ale 
i dovednosti, které budou potře­
bovat v dospělém životě. A to je 
investice do  budoucnosti, která 
se nám všem vyplatí.

Ing. Zuzana Vališková, projektový manažer 

MAP pro ORP Jičín IV

Každou středu opouští třída 3.B 
školní lavice a  vyráží za  uče­
ním do přírody. Výuka venku se 
stala nedílnou součástí jejich 
školního týdne a přináší dětem 
nejen nové znalosti, ale i radost 
z pohybu a objevování.
Na  venkovních hodinách se 
věnují různorodým činnostem – 
procvičují vyjmenovaná slova, 
objevují tajemství násobilky, 
zkoumají přírodniny a  učí se 

vnímat svět kolem sebe jinak 
než z  učebnic. Společné bádá­
ní navíc přirozeně podporuje 
stmelení kolektivu a  posiluje 
vztahy mezi spolužáky.
Naše škola je zapojena do celo­
republikového projektu Učíme se 
venku, který pomáhá učitelům 
přenášet výuku mimo školní zdi 
a přibližovat dětem svět v  jeho 
přirozeném prostředí. Pobyt 
venku podporuje jejich zdraví, 
dává jim více prostoru k pohybu 
a umožňuje jim zaměřit se na to, 
co je skutečně baví.
V přírodě se učíme za každého 
počasí a  objevujeme, že učení 
nemusí probíhat jen ve třídě, ale 
že skutečný svět je tím nejlepším 
místem pro poznávání!

Veronika Nováková
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Trojka se 
učí venku – 
objevujeme svět 
mimo školní 
lavice

Spisovatelka 
Daniela 
Krolupperová 
navštívila Trojku

Na  druhém stupni pravidel­
ně probíhá konzultační týden, 
během kterého mají žáci pří­
ležitost reflektovat své učení 
za první pololetí. Společně s uči­
teli hodnotí, jak se jim podařilo 
splnit stanovené cíle a dokládají 
své pokroky konkrétními důkazy.
Součástí setkání je i  zamyšle­
ní nad tím, co se jim povedlo. 
Zároveň přemýšlejí, co by chtěli 
ve druhém pololetí změnit a jak 
budou pracovat na  lepších 
výsledcích. Společně vytvoří 
plán, který jim pomůže dosáh­
nout svých cílů. Pokud zrovna 
nejsou na  konzultaci, věnují se 

zadané práci, která podporuje 
jejich samostatnost, zodpověd­
nost a schopnost organizovat si 
vlastní čas. Tento týden je skvě­
lá příležitost nejen pro zhodno­
cení dosavadní práce, ale i pro 
nastavení nových výzev, které 
motivují k dalšímu rozvoji.
Neoddělitelnou součástí naší 
výuky je také slovní hodno­
cení a  kriteriální hodnocení 
na  vysvědčení. Tento přístup 
poskytuje žákům podrobněj­
ší zpětnou vazbu, díky které 
lépe chápou, v čem se jim daří 
a  na  čem je třeba pracovat. 
Slovní hodnocení vede ke  zlep­
šení motivace a podporuje růs­
tové myšlení.
Jsme v  kontaktu s  našimi 
absolventy a  s  hrdostí sledu­
jeme jejich úspěchy na  střed­
ních i vysokých školách po celé 
republice i  v  zahraničí. Někteří 
z nich byli úspěšní na celostátní 
úrovni v  předmětových soutě­
žích a dále rozvíjejí své znalosti 
a  dovednosti, což dokazuje, že 
kvalitní vzdělání jim otevírá dve­
ře k dalším příležitostem.

-JK-

Konzultační týden 
na ZŠ Bodláka 
a Pampelišky: 
Cesta 
k samostatnosti 
a uvědomění 
vlastního pokroku

Dne 30. ledna 2025 byla pode­
psána smlouva na  podporu 
vzdělávání našeho talento­
vaného žáka Vojtěcha Fišery 
s Rotary klubem Hradec Králo­
vé. Smlouvu přijel osobně pode­
psat za Rotary klub Hradec Krá­
lové pan dipl. Ing. Roman Karel 
Šimek (Chairman for Talented 
Students). 
Vojtěch, který na naší škole stu­
duje hru na klavír ve třídě paní 
učitelky BcA.  Zuzany Pelcové 
a  housle ve  třídě paní učitel­
ky Ludmily Krčmárikové, DiS., 
dostane podporu nejen při vzdě­
lávání na naší škole, ale na vzdě­
lávacích kurzech a  soutěžích, 
a  to nejen tuzemských, ale 
i  zahraničních. Smlouvu záro­
veň podepsala kromě Vojtěcha 
a pana Šimka i Vojtova maminka 
paní Kateřina Fišerová. 
Vojta panu Šimkovi přehrál 
na klavír svůj dosavadní reper­
toár, který v průběhu minulého 
týdne natáčel na  mezinárodní 

klavírní on-line soutěž - Vienna 
International Competition. 
Zmíněné spolupráce a podpory 
si velmi vážíme! Velké poděková­
ní patří zároveň paní Věře Rych­
terové a  panu MUDr.  Ladislavu 
Hanouskovi za  jejich přímluvu 
směrem k Rotary klubu.
Zde je citace z webových strá­
nek královéhradeckého Rotary 
klubu. 
„S velkou radostí oznamujeme, že 
dne 30. 1. 2025 byla podepsána 
smlouva o  podpoře 50.000 Kč 
s výjimečně nadaným studentem 
ZUŠ Jičín Vojtěchem Fišerou, který 
je již ve  svém věku 10 let velkou 
hvězdou v  hudební oblasti. Jeho 
zcela výjimečné výkony ve  hře 
na  klavír a  housle jsou obrov­
skou nadějí pro celou Českou 
republiku v  nalezení nového výji­
mečného talentu, který se vyskyt­
ne  1x  za  10  let. Přejeme hodně 
úspěchů na soutěžích nejen v Čes­
ké republice, ale i v mezinárodním 
měřítku při srovnání s  ostatními 
studenty z celého světa. 
Děkujeme vedení základní umě­
lecké školy v  Jičíně za  jeho 
vzornou odbornou přípravu 
na  začátku jeho velice nadějné 
profesní kariéry.“

Bc. Jaroslava Komárková, ředitelka školy

Vojtěch Fišera 
a Rotary klub 
Hradec Králové



Také letos se knihovna zapojí do celostátní 
kampaně na podporu čtenářství s názvem 
Březen – měsíc čtenářů. Návštěvníci se 
mohou těšit na pestrý program určený jak 
dětem, tak dospělým. Kromě toho knihovna 
ocení nejlepšího Čtenáře roku. 

Co je připraveno pro děti…
Od 3. března si můžete v knihov­
ně Denisce i na pobočce vyzved­
nout a  vyplnit Jarní knihovnický 
kvíz. Vítězové správných odpovědí 
budou vylosováni a zveřejněni 31. 
března na webu knihovny a na FB 
Čtipíska Knihovnického a odměně­

ni knižní cenou. Děti i rodiče potěší Knihohra-
ní plné deskových her, omalovánek, tvořivé 
zábavy a pohádky z kufříku „O perníkové cha­
loupce“ během kterého proběhne malé kolo 
Jarního knihovnického kvízu. Březen bude 
patřit besedám pro žáky základních škol, kde 
se dozvědí o  ekosystémech planety i  zážit­
cích z Keni. Jako každý rok oceníme nejlep-
šího čtenáře, letos je to výjimečný desetiletý 
milovník knih. Chybět nebudou ani pravidelná 
setkání pro rodiče s nejmenšími dětmi v rám­
ci projektu S knížkou do života.
Do  oblíbené pohádkové akce Noc s  Ander-
senem, která se uskuteční 28. března, se 
letos zapojí děti ze 3.C, ZŠ Železnická. Tato 
kouzelná noc je spojena s výročím dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena, Mezinárodním 
dnem dětské knihy a podporou dětského čte­
nářství. Jde o mezinárodní akci, která se letos 
koná již po pětadvacáté. Jičínská knihovna je 
její součástí od samého počátku. V průběhu 
let se v ní odehrálo mnoho nezapomenutel­
ných momentů – zavítal sem zástupce dán­
ského velvyslance, který děti obdaroval sta­
vebnicí LEGO, konala se výprava po stopách 
Václava Čtvrtka a loupežníka Rumcajse, rytíři 
zde sváděli turnaje, nechyběla ohňová show 
ani návštěvy pohádkových postav. 
Během těchto let se do  této kouzelné noci 

ponořilo nejméně 650 dětí, které strávily jed­
nu noc v pelíšku mezi knihami. Jeden z dnes 
již dospělých účastníků s nostalgií vzpomíná: 
„Pamatuji si noční výpravu mezi policemi 
s  baterkami, kdy jsme hledali pohádkovou 
bytost, a  chvíli, kdy jsme už ve  spacácích 
poslouchali pohádku, kterou nám paní 
knihovnice četla. V tu noc jsem se cítil jako 
v  Andersenově světě, a  možná i  proto si 
dodnes rád přečtu dobrou knížku.“

Co je připraveno pro dospěláky…
Vydejte se s námi do srdce Afriky! Spisova­
telka Hana Hindráková vás svým vyprávěním 
přenese do  exotické Keni v  přednášce Můj 
africký příběh. Na  besedě Naďa Kubů se 
dozvíte o významných stavbách rodu Czerni-
nů z Chudenic a autorky knihy 100 let Student­
ského domu v Jičíně představí jeho historii.
Počítačové kurzy (nejen) pro seniory začínají 
13. března. Pro zájemce jsou připraveny i indi-
viduální konzultace, které vám mohou pomoci, 
jestliže si nevíte rady a chcete stahovat e-kni­
hy, e-audioknihy, případně s dalšími konkrétní­
mi úkony v mobilních zařízeních, tabletech či 
čtečkách knih. Na jednotlivé lekce počítačových 
kurzů i individuálních konzultací je třeba se pře­
dem přihlásit u knihovnice Andrey Scháňkové.
Od  března spouštíme novou službu! Nestihli 
jste vrátit knihy během otevírací doby knihov­
ny? Nevadí! Nyní je můžete kdykoliv vrátit 
do našeho samoobslužného boxu (VerbisBox). 
Podrobný návod najdete na našem webu.
Přijďte si užít březen v knihovně, těšíme se 
na vás. 

-KP-
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Březen plný příběhů 
v Knihovně V. Čtvrtka

Marián Bok: Cesta do  Santiaga de Com-
postela. V  úterý 4. 3. v  19 hodin. Jaké to 
je, odpojit se od  internetu a  jít 800 km 
pěšky přes Španělsko s  těžkým batohem 
na zádech? Přijďte si poslechnout povídání 
Mariána Boka o Svatojakubské pouti.
Aleš Vančura: Cesta Hrdinov SNP. Ve stře­
du 19. 3. v  19 hodin.  Aleš Vančura, ces­
tovatel a  turista z  Plané nad Lužnicí nás 
provede nejdelší slovenskou turistickou 
trasou. Projdeme pěšky 770 km z Dukelské­
ho průsmyku přes hory a doly až na hrad 
Devín u  Bratislavy. Prožijeme samotu 
Volovských vrchů, frekventovanou magis­
trálu Nízkých Tater a  méně známá pohoří 
jako jsou Strážovské či Kremnické vrchy.
Loutkové divadlo Loudadlo: Na  kouzelném 
Paloučku – Hosté Jů a Hele. V neděli 30. 3. 
v 19 hodin. Loutková revue pro děti. 25 let to 

byl jen sen. Když zakokrhá kohout, znamená 
to, že začíná den. Sluníčko slíbí měsíčku, že 
když už půjde spinkat, bude mu pak vyprá­
vět, co se zatím Na  kouzelném paloučku 
odehrálo. Těší se na vás tančící slunečnice, 
kamarádi žabáci Kvik a Kvak a neodolatel­
ný „šoumen“ myšák Kiko, který se vám rád 
předvede v  plné parádě! Podíváte se také 
na rybičky pod hladinou, proletíte se s papí­
rovými draky široko-daleko a  na  palouček 
zavítají kamarádi Jů a Hele.
Honza Křížek v  hudebním recitálu: Vzpo-
mínky na  Radima Hladíka a  Blue Effect. 
V pondělí 31. 3. v  19 hodin. V  tomto novém 
hudebním programu zazní největší hity Blue 
Effect, jako např. Slunečný hrob, Rosenka, 
ale i  skladby z  art rockového období, jako 
např. Avignonské slečny z Prahy a 33. Kromě 
toho dojde na písničky The Matadors, skupiny 

Flamengo, ale i pár hitů od Walk Choc Ice, 
které spolu Honza s Radimem a Blue Effect 
hráli po celou dobu jejich dlouholeté hudební 
spolupráce.
To vše navíc propojené vyprávěním vzpomí­
nek a zážitků v charakteristickém a energic­
kém provedení nezaměnitelného showmana, 
muzikanta a  zpěváka, kterým Honza Křížek 
bezesporu je!
Rozhodně si nenechte ujít speciální promí­
tání dokumentu Becoming Led Zeppelin. 
V pondělí 30.3. v 19:30. Vůbec poprvé hudeb­
ní fanoušci uslyší z první ruky od samotných 
členů kapely o  raketovém vzestupu legen­
dárních Led Zeppelin. S hudebními vystoupe­
ními v obnoveném zvuku a dosud neviděnými 
záběry slibuje Becoming Led Zeppelin elek­
trický a nezapomenutelný filmový zážitek.
Náš filmový program je nabitý a do tištěné­
ho vydání zpravodaje by se nevešel. Kom­
pletní program najdete na  webu www.bio­
grafjicin.cz. 

Biograf Český ráj – Michal Miškovský 

Březen v Biografu Český ráj

Unikátní rocková 
událost a Noc divadel 
v Masarykově divadle 

A je tady otázka č. 3 | březen 2025
Tipnete si, kolik zrníček kukuřice je 
zapotřebí na přípravu jedné krabičky 
popcornu?
A/ 56
B/ 256
C/ 556

V rámci oslav 20. výroční KZMJ se v našem 
programu budou čas od  času objevovat 
„narozeninové bonbónky“. Jeden takový vás 
čeká v sobotu 15. března. Po čtvrtstoletí se 
na scénu vrací brněnská „funková raketa“ 
Narvan se třemi původními členy na palubě, 
doplněná dvěma novými parťáky. Důstojně 
a „v plné palbě“ připomenou 25 let od smrti 
zpěváka Maria a kytaristy Martyho. Zároveň 
na jeden večer opět ožije legendární jičínské 
rockové trio METRO, které na hudební scéně 
působilo od jara 2006 do léta 2011 a dodnes 
má v Jičíně řadu příznivců. Začínáme v  19 
hodin a pozor: kapacita sálu je omezena. 
29. březen patří celorepublikové akci Noc diva­
del. Stejně jako v minulých letech nezůstane 
Jičín stranou. Loutkářský soubor Srdíčko ode­
hraje od 14 a od 16 hodin pohádku Zlá princez-
na a hodný drak. Vstup je zdarma. Počet divá­
ků je daný kapacitou sálu loutkového divadla.
Po roční pauze se od půl šesté večer usku­
teční na jevišti Masarykova divadla neformál­
ní setkání pořadatelů jičínských kulturních 
akcí. Vše vyvrcholí v 19 hodin představením 
Letkyně, které se odehraje i s diváky přímo 
na  divadelním pódiu. Vzhledem k  unikátní­
mu prostoru bude divácká kapacita výrazně 
omezena.
Další otázkou pokračuje naše čtenářská 
soutěž o  volné vstupenky na  naše pořady. 
V  minulém (únorovém) čísle zpravodaje 
jsme zveřejnili již druhou otázku. Správně 
odpověděli ti, kteří vybrali údaj, že do Měst­
ského informačního centra v Jičíně dorazi­
lo 70 570 návštěvníků. Vylosované výherce 
jsme již kontaktovali prostřednictvím emailu. 
Kompletní program KZMJ a další informace 
naleznete na našich stránkách: www.kzmj.cz. 

Za KZMJ Bc. Pavel Nožička
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Poslední březnovou sobotu, 29. 3. 2025, 
se v  Jičíně sejdou fanoušci turistiky na  již 
57. ročník Pochodu Českým rájem – Putování 
za Rumcajsem.
Připraveny jsou okružní trasy v délce 3, 7, 13, 
25, 33 a 50 km. Již druhým rokem se startuje 
ze Žižkova náměstí před budovou Městského 
úřadu Jičín od 6 do 10 hodin. Cíl je na tomtéž 
místě do 18 hodin. Startovné je dobrovolné. 
Startovní lístek lze pořídit i v „předprodeji“ 
v Infocentru Jičín.
Pořadatelé si připravili opět nové trasy, a to 
i pro ty nejmenší účastníky. Pro ně je urče­
na trasa tříkilometrová. Ta bude mít svou 
kontrolu u  koupaliště. Trasa sedmikilome­
trová bude mít kontrolu opět ve Valdštejn­
ské lodžii, nepůjde však přímo lipovou alejí. 
Na obou dětských trasách budou připraveny 
hry a soutěže. Firma Aveflor, která je jedním 
ze sponzorů pochodu, připravila zajímavou 
hledačku.
Turisté, kteří se vydají na delší trasy, budou 
procházet Prachovem, tedy Chráněnou kra­
jinou oblastí Český ráj. Kontrola pochodní­
ků bude na  Prachově u  kiosků při vstupu 
do skal.
Stranou nezůstanou ani cyklisté, pro ně jsou 
připraveny čtyři trasy (34, 46, 61 a 77 km). 
Neobvyklou podívanou slibují i  cyklisté 
na historických bicyklech.
Sdílíme snímek ze zahájení turistické sezony 
z loňského roku. Také letos dojde k zahájení 
sezony v  devět hodin v  místě startu. Tam 
na vás bude čekat i Rumcajs s rodinou, jež 
se městem projede v kočáře. 
Na pochod se je možné vydat i v pohádko­
vém přestrojení, naši fotografové na kontro­
lách vás zvěční a vezmou si kontakt pro pří­
pad, že proměna turisty v Rumcajse, Manku 
či Cipíska je natolik vydařená, že si zaslouží 
ocenění.
Samozřejmostí je, že po vykonání pochodu 
a projití kontrol, na nichž dostávají účastníci 
razítko do startovních lístků, převezme v cíli 
úspěšný pochodník účastnický list a suvenýr. 
Účastnický list bude úplně nový, bude mít 
původní podobu postaviček, které pro Čtvrt­
kovy pohádky nakreslil Radek Pilař.
Na přípravách se podílí přes osmdesát členů 
Klubu českých turistů Jičín; pochod zašti­
ťuje  Město Jičín. Informace jsou na  www.
kctjicin.cz. Všichni organizátoři zvou na jarní 
procházku přírodou turistickým zvoláním – 
Zdrávi došli!

KČT Jičín

Pochod Českým rájem – 
Putování za Rumcajsem 
2025 bude 29. března
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V  krásném prostředí porotní­
ho sálu v  jičínském zámku se 
v pondělí 27. ledna uskutečnilo 
vyhlášení nejúspěšnějších spor­
tovců, trenérů a  sportovních 
kolektivů okresu Jičín za  rok 
2024. Význam celé akce pod­
trhla účast řady významných 
hostů. Královéhradeckou kraj­
skou organizaci České Unie 
Sportu zastupoval přímo její 
předseda Libor Šnajdr. Uznání 
za skvělou reprezentaci okresu 
Jičín se dostalo všem přítom­
ným z úst starosty města Jičína 
JUDr.  Jana Malého. Punc slav­
nostního okamžiku zvýšila také 
osobní přítomnost zástupců dal­
ších měst okresu z  Nové Paky, 
Hořic, Lázní Bělohrad a Železni­
ce. O krásný hudební doprovod 
se postarali žáci Tereza Malino­
vá, Mikuláš Král, Laura Pácalo­
vá i učitelé Petr Benett, Ondřej 
Matějka a Jiří Kroupa ze Základ­
ní umělecké školy Jičín.
Programem večera prováze­
li v  roli moderátorů pánové 
Josef Antoš, předseda Unie 

Sportu Jičínska a  Václav Nidr­
le. Na  základě tradiční ankety, 
která je nepřetržitě vyhlašována 
již od roku 1971, bylo z více jak 
šedesáti nominovaných vyhlá­
šeno 15 nejúspěšnějších spor­
tovců a desítka trenérů. Těch, 
kteří obdrželi nejvíce hlasů, 
a dále pak nejúspěšnější kolektiv 
dospělých i mládeže. Tedy abso­
lutní špička z  více jak devíti 
desítek Tělovýchovných jednot 
a  Sportovních klubů okresu 
Jičín. Můžeme být pyšní, že náš 
okres skvěle reprezentují nejen 
v  republikových soutěžích, ale 
i na úrovni reprezentační. Třeš­
ničkou na dortu úspěchů v roce 
2024 bylo hned několik účastí 
na Mistrovství světa či Evropy!
Představme si tedy oceněné 
v anketě „Nejúspěšnější sportov­
ci, trenéři a sportovní kolektivy 
okresu Jičín za rok 2024“. Mezi 
sportovci uspěli (uvádíme v abe­
cedním pořadí):
Tadeáš Berný (AC TJ Jičín – 
atletika), Jan Bína (SKK Jičín  – 
kuželky), Dominika Brožová 

(TJ Jičín  – volejbal), Jan Egrt 
(SKP  judo Jičín – judo), Lukáš 
Haken (TJ Sokol Železnice – fot­
bal), Sheila Havrdová (Sportcen­
trum Jičín – lyžařský orientační 
běh), Marie Karbanová (TJ Nová 
Paka – triatlon), Rozárie Kazdo-
vá (Cykloklub Jičín – cyklistika), 
Rozálie Kuchařová (Sport­
centrum Jičín  – MTBO), Dani-
el Polman (Ultra Paka Racing 
Team – cyklistika), Štěpán Raško 
(Žralok Nová Paka  – plavání), 
Štěpán Resl (AC TJ Jičín – atle­
tika), Lukáš Rychna (HBC Jičín – 
házená), Petr Soukup (TJ Nová 
Paka – triatlon), Tereza Tegelová 
(TJ BSK Jičín – basketbal).
Mezi trenéry převzali ocenění:
Vladimír Blažej (TJ Sokol Želez­
nice – fotbal), Renata Havrdová 
(Sportcentrum Jičín – orientač­
ní sporty), Aleš Hlawatschke 
(TJ Butoves – stolní tenis), Ond-
řej Horyna (HBC Jičín – házená), 
Petr Ježek (TJ Sokol Železnice – 
iBoccia), Petr Kordík (Cykloklub 
Jičín – cyklistika), Jiří Kotlář 
(AC  TJ Jičín – atletika), David 

Streubel (TJ BSK Jičín – basket­
bal), Eva Štěrbová (Žralok Nová 
Paka – plavání), Luděk Vaníček 
(SKP Judo Jičín – judo),
Nejúspěšnějším mládežnic­
kým kolektivem byl vyhod­
nocen dorost orientační-
ho běhu Sportcentra Jičín, 
který získal bronzové medaile 
na  MČR a  mezi dospělými fot­
balové družstvo mužů TJ Sokol 
Železnice A, za  vítězství v  1. A. 
třídě a  v  krajském fotbalovém 
poháru.
Všem oceněným gratulujeme! 
Vyhlášení bylo uspořádáno 
za  přispění ČUS, Královéhra­
deckého kraje, měst a  obcí: 
Jičín, Nová Paka, Hořice, Láz­
ně Bělohrad, Železnice, Stará 
Paka, Sobotka, Jičíněves, Buto­
ves, Lužany, Slatiny, Nemyčeves 
a Radim – děkujeme, že oceňu­
jete úsilí sportovců, kteří skvěle 
reprezentují své oddíly, obce, 
města a celý okres Jičín i daleko 
za jeho hranicemi! 

Za Unie sportu Jičínska  

zpracoval Jiří Kapucián

Unie sportu: Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Jičín 2024 ovládli 
sportovci a trenéři města Jičína

V  aktuální sezóně v  mistrov­
ských soutěžích Českého flor­
balu reprezentuje Jičín hned 
devatenáct celků. V celostátních 
ligách jde o  dvojí zastoupení – 
muži A  procházejí generační 
obměnou, navíc se již čtvrtou 
sezónu potýkají s velkou marod­
kou. Herně se nedaří a čtyři kola 
před koncem Divize jsou bohužel 
jistými sestupujícími. 
V první lize dorostu bodují mladé 
naděje i  přes odchod 4 hráčů 
do top klubů a ultimátním cílem 
bude přechod přes první kolo 
play-off, ve  velmi vyrovnaném 
středu tabulky však „hrozí“ střet 
s týmy silného kalibru – Kanonýři 
Kladno, Florbal Ústí či Štíři Čes­
ké Budějovice. Do konce základ­
ní části soutěže v době uzávěrky 
chybí ještě 2 hrací kola (4 zápa­
sy, ve hře ještě 12 bodů). 
V  regionálních ligách (Králové­
hradecký a Pardubický kraj) jsou 
ve  hře o  medaile některá druž­
stva. Jistou ji mají již starší žákyně 
a její lesk bude záviset na násle­
dujících soubojích s  IBK Hradec 
Králové a FBC Dobruška. Děvčata 
mají jednoznačně na zlato! 
Tradičně o cenné kovy (a o pří­
padný postup do  1. ligy) boju­
jí oba ženské celky včetně již 

legendárního mančaftu POHO­
DA team B, který stále trápí cel­
ky o  generaci mladší. Aktuální 
tabulka však situaci dost zkre­
sluje, protože některé týmy mají 
o 4 utkání méně (více). 
Po špatném startu jsou na vlně 
muži B, kteří z  posledních 9 
mačů zapsali 8 výher. Těchto 
parádních 24 punktů je vystřelilo 
na současnou bronzovou pozici. 
Za suverénním Vrchlabím bude 
boj o medaile a zároveň i o mís­

ta v  play-up postupu vrcholit 
domácím turnajem 29. března. 
Výborně jsou na tom také junior­
ky, které po 14 odehraných parti­
ích drží druhé místo, ale odrazit 
budou muset FbK Orlicko-Třebov­
sko, se kterým naposledy prohrá­
ly 2:4. Junioři hrají v košovém sys­
tému, avšak jejich turnaje ovlivnila 
již popsaná marodka mužského 
Áčka, takže většina kluků si v této 
kategorii v  sezóně moc neza­
hrála. Přesto se borci probojo­

vali do druhého koše a po konci 
základní části Divize bude ambice 
postoupit na nejvyšší level – první 
koš. 
Ten je zatím zapovězený star­
ším žákům, které tam nepustil 
na  posledním turnaji Florbal 
Náchod, a  to i  kvůli absenci 
gamechangera Jakuba Řeháč­
ka, jenž hrál vzhledem k  termí­
nové kolizi za dorost v první lize. 
To mladší žáci první koš atakují 
v  sezóně velmi úspěšně, když 
aktuálně ztrácí 6 bodů v kvalifi­
kační tabulce na celkový bronz. 
Dohnání ztráty vidí trenéři Adam 
Florian a  Tomáš Houška velmi 
reálně. Zvedl se i dorost B, který 
již podruhé v  sezóně postoupil 
do  čtvrtého koše, dokonce se 
jeho tahoun Lukáš Flégl posunul 
i do kádru áčka. 
Ostatní týmy Finance Novák 
FBK Jičín hrají soutěže, kde 
se nezapisují výsledky (mladší 
žáci a starší žákyně 3+1, mlad­
ší žákyně, elévky, elévové, pří­
pravka, minipřípravka). Držíme 
všem kategoriím pěsti do  zbý­
vající části sezóny! Děkujeme 
moc všem za pomoc s dopravou 
na turnaje a pořadatelskou služ­
bou při domácích kláních.

Martin Petrgál

Jičínský florbal – boj o regionální medaile



Naše výprava se na  Slovensku 
představila v kombinované sesta­
vě, z  různých důvodů scházeli 
Miľko, Rychna, Krahulec, Škalda, 
Pekař, Ježek, P. Drbohlav a Knit­
tl. Naopak po  vynucené pauze 
se na  palubovky vrátil křídelník 
Matouš, příležitost dostali také 
dorostenci Adam Tůma a  Jakub 
Morávek. Turnaj byl hrán systé­
mem final for, v  pátečním semi­
finále změřili naši házenkáři síly 
s domácí Považskou Bystricí.
Pátek 10. 1. 2025: HBC Medipoint 
Jičín 29 (15) - MŠK Považská Bys­
trica 32 (13).
V  prvním utkání se Jičínští uja­
li vedení 4:0, velkou zásluhu 
na průběžném stavu měl gólman 
Veverka, jenž kryl úvodních pět 
střeleckých pokusů domácích. 
Oba týmy se pokoušely o rychlou 
kombinační házenou, utkání se 
přítomným divákům muselo líbit. 
Jičínští pokračovali ve  skvělém 
představení, náskok navýšili až 
na rozdíl šesti gólů, 9:3. V dalším 
průběhu úvodního dějství se přeci 
jen ke slovu dostali domácí, kteří 
zkorigovali na poločasových 15:13 
ve prospěch Jičína. 

Před začátkem druhého poloča­
su bylo jasné, že Považskobys­
tričtí budou chtít misku vah pře­
klopit na svou stranu a postoupit 
na  domácím turnaji do  finále. 
Jičínští ale byli proti, nadále ved­
li rozdílem dvou až tří přesných 
zásahů, v  jedenácté minutě zvy­
šoval na 23:20 Hajer. Následující 
pasáž ale patřila házenkářům 
domácího MŠK. Ti zagresivnili 
obranu, čímž donutili hráče Jičí­
na chybovat. V  těchto momen­
tech se ukázala obrovská zkuše­
nost domácích z  těžkých utkání 
v evropských pohárech. Úsek hry 
mezi jedenáctou a devatenáctou 
minutou vyhráli Považskobystričtí 
7:0 a skóre tak otočili na 27:23. 
Přestože Jičínští se ještě pokou­
šeli vrátit do  zápasu, domácí si 
již vypracovaný náskok zkušeně 
pohlídali a po výhře 32:29 postou­
pili do sobotního finále. V pohled­
ném utkání předvedli solidní výkon 
oba brankáři, Veverka v  prvním 
a Mičke ve druhém dějství. Stře­
lecky byli nejvíce vidět J. Dolejší, 
Matouš a  Doškář. Velmi pěkné 
gesto předvedli po utkání přízniv­
ci domácích, kteří skandováním 

jména našeho města poděkovali 
jičínským házenkářům za kvalitní 
podívanou.  
Sobota 11. 1. 2025: HBC Medipoint 
Jičín 38 (21) - MHC Štart Nové 
Zámky 29 (17).
V  sobotu před polednem čekal 
Jičínské duel poražených semifi­
nalistů o třetí místo proti čtvrtému 
celku nejvyšší slovenské soutěže, 
týmu MHC Štart Nové Zámky. Naši 
házenkáři opět zahájili střetnutí 
aktivně a velmi rychle si vytvořili 
čtyřgólový náskok, 6:2. Hráči sou­
peře se pokoušeli vývoj prvního 
poločasu zdramatizovat, Jičín­
ští ale dokázali na každý přesný 
zásah odpovědět. Aktivně si v úto­
ku počínali J. Dolejší a Matouš, vel­
mi dobře si vedli dorostenci Tůma 
a  Morávek, neomylně při zakon­
čení si počínali A. Dolejší a Hajer. 
Házenkáři Jičína pokračovali 
v  soustředěném výkonu, úvod­
ní dějství ovládli poměrem 21:17. 
Po  změně stran byl k  vidění 
obdobný obrázek. Jičínští půso­
bili svižnějším dojmem, lépe kom­
binovali, zlepšili také obranu, kde 
dobře pracovali Morávek a Hajer. 
Rozdíl ve skóre narůstal na šest 

gólů, házenkáři Nových Zámků 
dokázali snížit na 26:23. 
Závěr zápasu se ale odehrál 
v  jičínské režii, naši házenká­
ři několika rychlými výpady 
do nezformované obrany soupeře 
skórovali a nakonec po vysokém 
vítězství 38:29 vybojovali na mezi­
národním turnaji MŠK CUP 2025 
třetí místo.
Házenkáři HBC Medipoint Jičín 
zanechali v  Považské Bystrici 
i přes nekompletní sestavu velmi 
sympatický dojem. Prezentovali 
se kombinační házenou, v mnoha 
případech přehráli obranu sou­
peřů do křídelních prostor, dařila 
se rovněž spolupráce s  pivoty. 
Solidní zápasy odchytali branká­
ři Veverka a Mičke, střelecky byli 
nejvíce vidět J. Dolejší, Matouš, 
Doškář, Morávek a  Hajer. Lepší 
střeleckou formu potvrdil také 
A. Dolejší, ukázal se rovněž mla­
dičký Tůma, pochvalu ale zaslouží 
všichni hráči. Celkově lze vystou­
pení Jičínských hodnotit pozitivně, 
výkony jsou příslibem před star­
tem zbývajících utkání základní 
části Chance extraligy.   

HBC, redakčně upraveno

Březen přinese 
do K-klubu spous­
tu zábavy a  pes­
trý program pro 
děti všech věko­

vých kategorií. Během jarních 
prázdnin od  10. do  14. března 
podnikneme řadu výletů a aktivit. 
Čeká nás návštěva policejní sta­

nice, promítání v kině a bruslení, 
celodenní výlet do  libereckého 
aquaparku a  iQLANDIE, exkurze 
do Kamenářského domu v Turno­
vě a páteční dobrodružná bojov­
ka spojená s  návštěvou muzea 
v Železnici. Vyrazte s námi a více 
informací naleznete na www.kac­
kojicin.cz.

Vyvrcholením měsíce bude dět­
ský karneval, který se uskuteční 
v  sobotu 22. března od  15:30. 
Čeká nás devadesát minut plných 
hudby, tance, soutěží a  zábavy. 
Děti se mohou těšit na  kreativní 
dílny, NERF střelnici, herní kout­
ky i tombolu. Celým odpolednem 
budou provázet pohádkové posta­

vy a na závěr je připraveno oce­
nění pro každou masku.
Pro nejmenší do jednoho roku je 
vstup zdarma, ostatní návštěvní­
ci zaplatí 90 korun. Občerstvení 
bude zajištěno v divadelním bufe­
tu. Už teď se těšíme na všechny 
malé i velké návštěvníky!

Váš K-klub

Březen v Káčku: Jarní prázdniny plné dobrodružství a dětský karneval
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Ve čtvrtek 9. ledna odcestovali házenkáři jičínského Medipointu do Považské Bystrice, kde v pátek a sobotu proběhl mezi-
národní turnaj MŠK Cup 2025. Turnaje se kromě domácího celku (lídra Niké Handball Extraligy) a Jičína zúčastnily týmy 
Zubří a MHC Štart Nové Zámky, čtvrtého celku nejvyšší slovenské soutěže. 

Jičínský celek házenkářů třetí na mezinárodním turnaji v Považské Bystrici

V  sobotu 18. ledna 2025 uspo­
řádal Aerobic Club Jičín za pod­
pory města Jičína v  tělocvičně 
3. základní školy soutěž jednotliv­
ců ve cvičení podle lektora. V rám­
ci Bohemia Aerobic Tour to bylo 
páté kolo, a  tedy zároveň finále, 
v  němž soupeřilo 137 závodnic 
z  různých míst naší republiky. 
Nejvzdálenějšími městy, odkud 
závodnice přijely, byly Písek, Hlin­
sko, Chrudim, Kutná Hora, Kralupy 
nad Vltavou, Nové Město na Mora­

vě a Praha. Velké zastoupení měla 
i Mladá Boleslav a Poděbrady.
Za  domácí klub startovalo 
40  závodnic. Ty nejúspěšnější 
z  nich získaly 2 zlaté, 2 stříbrné 
a 2 bronzové medaile. 17 jičínských 
závodnic se probojovalo do finále.

Výsledky jičínských závodnic 
ve finále A:
Do 6 let: 5. místo Anička Krupič­
ková, 11.-16. Glorinka Nevrlá.
7-8 let: 9. místo Gabriela Taká­

čová, 10.-16. Agáta Kučerová.
9-10 let: 7. místo Barbora 
Kirschner, 9.-15. Nikol Popelá­
ková. 
11-13 let: 9.-17. místo Eliška Run­
číková a Kateřina Hájková.
14-18 let: 4. místo Vanesa Šulco­
vá, 8. Míša Krásná, 12.-19. Tereza 
Kirschner, Kája Muchová a Bára 
Valterová.
Nad 18 let: 1. místo Michaela 
Beranová, 5. Nikola Nechanická, 
6. Karolína Mindlová.

Finále B:
do 6 let: 3. místo Amálka Malá.
7-8 let: 2. místo Matilda Matoušová.
9-10 let: 4.-5. místo Anička Pro­
cházková a Bětuška Vorlová.
11-13 let: 1. místo Viktorie Takáčová, 
4. Emily Bergmanová, 5.-6. Anička 
Mindlová.
14-18 let: 2. místo Elisabeta Bene­
šová, 3. Kristýna Skřivánková, 
4.  Natálie Novotná, 5. Khrystyna 
Hetsko, 6. Anežka Staňková.

Eva Šulcová

Finále Bohemia Aerobic Tour v Jičíně



Zaplaveným oblastem na sever­
ní Moravě pomáhaly i  další 
oblastní spolky v kraji, lidé, dob­
rovolníci a  organizace z  Jičína 
a okolí. V několika materiálních 
sbírkách se díky štědrým dár­
cům podařilo sehnat a  rozvézt 
hygienické a  úklidové potřeby, 
léky, ale také dětské postýlky 
do školek, nebo vysoušeče. Pro 
obec Karlovice se povedlo zajis­
tit i velký kontejner s 10 vytápě­
nými sprchami a WC, což zlep­
šilo komfort vojákům, hasičům, 
dobrovolníkům, kteří pomáhali 
s odklízením škod, ale i místním 
občanům.

Do pomoci při povodních se kro­
mě 800 zaměstnanců a dobro­
volníků ČČK zapojili také kole­
gové ze Slovenska a Rakouska. 
Kromě rozdělování sebrané 
materiální pomoci a koordinace 
skladů a dobrovolníků také zjiš­
ťovali potřeby přímo v terénu. 
Spolupráci s ČČK ocenil i gene­
rální ředitel HZS ČR Vladimír 
Vlček, ředitel HZS Olomouckého 
kraje Karel Kolařík a ředitel HZS 
Moravskoslezského kraje Radim 
Kuchař.   Ocenili též koordinaci 
dobrovolníků, díky které se daři­
lo zamezit jejich hromadným 
neorganizovaným nájezdům. Ty 

by mohly v  postižených oblas­
tech komplikovat práci IZS.
Jak se tedy může široká veřej­
nost při mimořádných udá­
lostech zapojit? „Především je 
nutné zachovat trpělivost, pro­
tože pomoc je vždy dlouhodobá 
a  zdravý rozum – sledovat, co 
je kde potřeba, a  nevydávat se 
nikam bezmyšlenkovitě. A pak je 
samozřejmě důležitá koordinace 
a vzájemná spolupráce,” vyjme­
novala zásady pomoci oceněná.
Není to poprvé, co paní Har­
bichovou vedení ČČK ocenilo 
za  pomoc při zvládání kala­
mit. V  2021 dostala medaili 

za pomoc po tornádu. V organi­
zaci působí už pět let a s kolegy 
z celé ČR pomáhala při covidu 
školením dobrovolných ošetřo­
vatelů. Všestranná koordinace 
humanitární pomoci byla potře­
ba i po  začátku války na Ukra­
jině, kdy kromě předání jídla, 
oblečení a hygienických potřeb 
se dva roky po sobě organizoval 
tábor pro děti uprchlíků a  rok 
byla zajišťována stálá psycholo­
gická a psychosociální pomoc. 
Aktuální informace můžete najít 
na  www.cckjc.cz a  Facebooku 
Český červený kříž Jičín.

Autor: Kateřina Chládková
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Na konci ledna převzala ředitelka Oblastního spolku Českého červeného kříže Jičín Marcela Harbichová z rukou prezidenta 
ČČK doc. RNDr. Marka Jukla, Ph.D., ocenění za nasazení při loňských povodních. Medaili za pomoc v zasažených oblastech 
na severu Moravy získala jako jediná z celého kraje za koordinaci pomoci z Jičínska a zajištění zdravotní a psychosociální 
pomoci přímo v nejvíce zasažených oblastech v okresech Jeseník a Bruntál. Poprvé byl při mimořádné události využít 
i sanitní vůz, který získal OS ČČK Jičín převodem od KÚ KHK ze ZZS KHK.

Jičínský Červený kříž získal ocenění 
za pomoc při loňských povodních

Především pociťujeme v plné síle 
stárnutí populace a  v  důsledku 
toho strmě narůstající poptávku 
po naší péči. Byli jsme tak nuce­
ni zásadně obnovit náš vozový 
park. Aktuálně zajišťuje domácí 
zdravotní péči na převážné části 
bývalého jičínského okresu jede­
náct škodovek. 
Vizuálně se změnila jejich více 
než 30letá tradiční podoba. 
Nově je na  nich aktuální název 
naší agentury AL DP s.r.o. To je 
ta nejviditelnější změna. To, co 
není na  první pohled patrné, je 
především naše trvalé úsilí o zvy­
šování kvality poskytované péče. 
Koncem  loňského roku jsme již 
podruhé obhájili Certifikát kvality 
a bezpečí od České společnosti 
pro akreditaci ve  zdravotnictví. 
Tento úspěch nás těší o to víc, že 

agentur Domácí zdravotní péče, 
které tento Certifikát získaly, není 
v republice mnoho. K jeho získání 
vedla především vysoce odbor­
ná a  zodpovědná práce všech 
našich 35 zaměstnanců, ale 
i trvalé přizpůsobování celé naší 
práce aktuální legislativě. To je 
nekončící činnost, která má stálé 
pokračování. Letos třeba přizpů­
sobením se novelizaci Zákona 
o zdravotních službách a Vyhláš­
ce o zdravotnické dokumentaci.
Nežijeme ale jen současností. To, 
co zatím nemá konkrétní výsled­
ky, je nově naše zapojení do spo­
lupráce s  Národním centrem 
ošetřovatelství a  nelékařských 
zdravotních oborů do jejich pilot­
ního projektu Zvyšování kvality 
a dostupnosti domácí péče pro­
střednictvím zavádění nových 

metod a technologií. Tento projekt 
je spolufinancován z prostředků 
ESF prostřednictvím operačního 
programu Zaměstnanost plus 
a státního rozpočtu České repub­
liky. Neslibujeme si od něho rychlé 
výsledky, ale především další per­
spektivu ve směřování naší práce. 
Naše péče je plně hrazena 
z  rozpočtu veřejného zdravotní­
ho pojištění. Pacient ji tedy sám 
neplatí.  Poskytuje se na  zákla­
dě ordinace ošetřujícího lékaře 
z  nemocnice nebo praktického 
lékaře, je určena klientům všech 
věkových kategorií, kteří potřebují 
buď krátkodobé ošetření, napří­
klad po  úrazu či operaci, nebo 
trpí chronickým onemocněním, 
proto by museli být hospitali­
zováni na  lůžkových odděleních 
nemocnic nebo v  léčebnách 

pro dlouhodobě nemocné. Je, 
mimo jiné, určena i pro pacienty 
v terminálním stádiu života, tedy 
pro umírající. Máme smlouvy se 
všemi zdravotními pojišťovnami 
v České republice a spolupracu­
jeme s převážnou většinou léka­
řů v  Jičíně, Hořicích a  okolních 
obcích.
To nejcennější, co ale naše agen­
tura má, je především skvělý 
kolektiv obětavých a vysoce spe­
cializovaných zdravotních sester, 
kterým za jejich práci patří velké 
poděkování. Máme trvalý zájem 
i  o  posilování tohoto kolektivu 
o další, kvalifikované, samostatné 
a odpovědné zdravotní sestry, ať 
už do hlavního pracovního pomě­
ru nebo na výpomoc o sobotách, 
nedělích a svátcích.

www.domacipecejicin.cz

Zeptali jsme se pana Alexandra Limberského: Co je nového v Domácí zdravotní péči?
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V tomto měsíci si připomeneme jednoho z ředitelů jičínského učitelského ústavu, českého pedagoga, autora učebnic, číta-
nek a knih pro mládež, Josefa Waltera. V březnu 2025 uplynulo od jeho narození již 210 let. Narodil se v Tlučné u Nýřan 
a do obecné školy chodil ve Vejprnicích u Plzně. Poté, co ho nepřijali do latinských škol, a ani na pražskou konzervatoř, se 
rozhodl věnovat pedagogice. 

V  roce 1831 nastoupil do  ško­
ly u  sv. Jindřicha v  Praze, kde 
se připravoval k  učitelským 
zkouškám. Později byl při­
jat do  učitelského ústavu při 
německé vzorné škole v  Pra­
ze. V  roce 1837 získal místo 
podučitele v Kolíně, kde vyučo­
val němčinu a kreslení a kde se 
v roce 1844 stal i prvním učite­
lem. V  roce 1848 byla v  Praze 
založena česká hlavní škola a on 
se stal jejím druhým učitelem. 
Následujících 21 let svého života 
se věnoval přípravě budoucích 
učitelů. Nejprve působil v Praze. 
Od  roku 1868 zastával funkci 
ředitele zdejšího učitelského 
ústavu. Zastával i pozici školního 
inspektora v  Karlíně a  člena  c. 
k.  zkušební komise pro školy 
obecné a měšťanské, pro tvorbu 
čítanek a pro odborné názvoslo­
ví na středních školách. Součas­
ně zde také vyučoval na průmy­
slové škole. 
Ve  své době byl považovaný 
za  předního šiřitele myšle­
nek  Komenského. Nakonec byl 

z  místa ředitele, kvůli nedosta­
tečné kvalifikaci, sesazen, měl 
zastávat pouze místo hlavního 
učitele. Vzhledem ke svým zku­
šenostem a zásluhám to považo­
val za nespravedlnost a do nové 
pozice odmítl nastoupit. Určitou 
dobu trávil na zdravotní dovole­
né. V listopadu 1871 přijal místo 
ředitele na  nově zřízeném uči­
telském ústavu v Jičíně. Působil 
zde čtyři roky, ale pro nepřízeň 
doby nedosáhl velkého uznání. 
Po  38 letech své učitelské čin­
nosti odešel na  svou vlastní 
žádost do penze. 
V  Jičíně byl velice váženým 
občanem a byl zvolen do měst­
ské rady, dokonce mu nabízeli 
i  kandidaturu na  starostenské 
místo. To však odmítl s  tím, že 
by neměl čas na  literární práci. 
Zemřel v Jičíně, po dlouhé nemo­
ci, 16. června 1890. Pochován byl 
na zdejším městském hřbitově. 
Kromě své učitelské práce byl 
také literárně činný. Psal články 
do časopisů, pořádal „budečské 
porady” k výchovným otázkám, 

vydával učebnice a  další knihy 
pro žáky i  pedagogy. Vlastním 
nákladem vydal např. Výklad 
první čítanky (1858) nebo školu 
kreslení s  názvem Malý kreslič 
(1866). Na vyzvání vlády vydával 
i další učebnice a čítanky.  Pře­
kládal také odborné názvosloví 
z  německé učebnice  Lehrbuch 

der Geometrie (1854). Jeho poz­
dější práce zahrnovaly verše, 
povídky nebo bajky pro mládež. 
Napsal Deklamovánky pro čes­
koslovanskou mládež a  sbírku 
Pravda a lež. Vše vydával svým 
vlastním nákladem. 
V současnosti jsou některé jeho 
práce už pouze na  stránkách 
digitální knihovny. Jeho výklady 
čítanek je možné najít na strán­
kách Národní knihovny v Praze, 
https://www.digitalniknihovna.
cz/nkp. Něco málo o jeho půso­
bení jako ředitele nově vzniklé­
ho učitelského ústavu v  Jičíně 
se můžete dočíst v  publikaci 
Památník na  oslavu šedesáti­
letého trvání Raisova státního 
koedukačního učitelského ústa­
vu v Jičíně z roku 1929, který se 
nachází ve fondu Knihovny Vác­
lava Čtvrtka v Jičíně. V časopise 
Světozor z roku 1891 vyšel živo­
topisný medailon, ve kterém se 
o jeho životě a díle dočtete více. 
Celý článek je dostupný na htt­
ps://archiv.ucl.cas.cz. 

Iva Rodrová

Josef Walter
� (* 27. března 1815 v Tlučné, okres Plzeň, † 16. června 1890 v Jičíně)

Památník na  oslavu šedesátiletého trvání 

Raisova koedukačního učitelského ústavu 

v  Jičíně: 1869-1929. V  Jičíně: Raisův koe­

dukační učitelský ústav, 1929.

Valdštejnská lodžie v  únoru 
přivítala první nedělní pohádky 
a v březnu tomu nebude jinak. 
Všichni malí diváci se dočkají 
ještě několika loutkových zážit­
ků. Hned první neděli 2. 3. při­
veze soubor Loutky bez hranic 
zábavou a  akcí nabitý příběh 
Baba Jaga a Meč moc nejmoc-
nější – pohádku na motivy sta­
rých lidových příběhů se skvě­
lými herci a muzikanty. 
O  týden později v  neděli 9. 3. 
zahraje loutkovou grotesku 
Žabáci na  motivy knížky Kvak 
a Žluňk Divadlo Líšeň, které je 
stálým hostem Lodžie již něko­
lik let. V  pátek 14. 3. se Vald­
štejnská lodžie promění v ději­
ště waleských příběhů. Tradiční 
čtení pohádek Pohádky tisíce 
a jedné země se tentokrát vydá 
na  poloostrov Wales. Báje, 
pověsti a  pohádky přijedou 
číst herečky z  Naivního diva­
dla. Čtení bude doprovázeno 

hudbou multiinstrumentalistky 
Katuš Young a  houslistou Ala­
nem Cooperem a  následovat 
bude večerní samostatný kon­
cert. 
V  neděli 16. 3. uvede soubor 
Loutky bez hranic představení 
pro ty nejmenší diváky. Hravý 
loutkový zážitek Na  dvorku je 
vhodný pro děti už od 2 měsí­
ců a proběhne v 15:00 a 16:30. 
Batolecí představení tak uza­
vře sérii nedělních pohádek 
v  Lodžii, jejichž uvedení pod­
pořilo město Jičín v  rám­
ci projektu Jarní prázdniny 
v  Jičíně 2025. Kulturně nabitý 
měsíc zakončí klavírní koncert 
španělského skladatele Iván 
Muela v pátek 28. 3. Diváci se 
mohou těšit na  klasické, am­
bientní i  experimentální sklad­
by v  atmosféře kavárny Café 
Loggie.

Valdštejnské imaginárium

Pohádkový březen a koncerty ve Valdštejnské lodžii 
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Dne 30. ledna 2025 proběhla 
členská schůze Klubu českých 
turistů – odbor Jičín. Po  mno­
ho desítek let jsme se každý 
rok na  počátku roku scházeli 
v kulturním domě – tedy v sále 
Masarykova divadla v  Jičíně. 
Letos nás tam nechtěli ani v led­
nu ani na  počátku února, měli 
obsazeno. I  tak jim děkujeme. 
Díky jejich postoji k  našemu 
spolku jsme našli útočiště v his­
torické aule Lepařova gymnázia 
v Jičíně, a to je opravdu krásný 
prostor. Celá škola je ve výbor­
ném stavu s atmosférou budící 

obdiv a respekt. A ta vstřícnost 
a  milé jednání s panem školní­
kem Robertem Droznem počí­
naje přes PhDr. Hanu Zikmundo­
vou, která se nás ujala a panem 
ředitelem Mgr.  Milošem Chlum­
ským konče. Také je třeba zmínit 
ochotu paní sekretářky a  paní 
Ivy Fraňkové, která nám připra­
vila chutné chlebíčky a  uvařila 
čaj a kávu. Zkrátka nám v gym­
náziu vytrhli trn z paty a ukázali 
nám, co je vstřícnost a  slušné 
jednání. Jsme vděční a z celého 
srdce děkujeme. 

Výbor KČT – odbor Jičína

Poděkování od KČT

Termín dalšího setkání senio-
rů ve velké zasedací místnos-
ti Městského úřadu v  Jičíně 
(Žižkovo náměstí) – úterý 4. 3. 
2025 od 15 hodin. K dispozici je 

drobné občerstvení - káva, čaj, 
voda. Čeká nás povídání s paní 
Jarmilou Čtvrtníkovou na téma 
Azheimer - známy, neznámy.

Připomínáme

Oblastní charita Jičín v  prosinci 
loňského roku obdržela od  fir­
my FILIPA a.s. dar v  hodnotě 
100 000 Kč. Tyto finanční prostřed­
ky jí umožňují pokračovat v další 
práci a rozvíjet nové projekty. 
Předání šeku se konalo při pří­
ležitosti slavnostního otevření 
nově zrekonstruované sýpky 

v  Lázních Bělohradu, kterou 
Filipa přeměnila na  moderní 
kulturní a společenské centrum 
s kavárnou. Třešničkou na dortu 
bylo i milé setkání našeho pana 
ředitele Davida Rejlka s panem 
prezidentem České republiky 
Petrem Pavlem a  jeho manžel­
kou Evou Pavlovou.
Děkujeme firmě Filipa za  tuto 
příležitost a  těšíme se na další 
spolupráci. 

Oblastní charita Jičín

Firma Filipa a.s. darovala Oblastní 
charitě Jičín 100 000 Kč
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Po  loňském zábavně nauč­
ném tématu „Věda děda Vše­
věda“ jsme se rozhodli lehce 
navázat. A  protože nám jde 
o  genderovou vyváženost, 
bylo jasné, že letos musí přijít 
ke  slovu i  babička. Děda měl 
vědu, babička má recyklaci – 
a kdo ví, třeba příští rok dorazí 
i strýček s tělovýchovou. V naší 
pohádkové kanceláři jsme se 
pro tento rok nechali inspiro­
vat českou pohádkou Šmanko­
te, babičko, čaruj! od Hermíny 
Motýlové a  Zdeňka Havlíčka 
z roku 1998. Naše téma přináší 
hravý odkaz na důležité otázky 
ochrany životního prostředí, 
a to prostřednictvím šmrncov­
ní formy, která zaujme malé 
i velké návštěvníky. 
Hlavním zaměřením je envi­
ronmentální a  ekologická pro­
blematika, včetně recyklace 
a  upcyklace, ale pozor! Nebu­
dou se recyklovat jenom PET 
lahve, ale také nápady, myš­

lenky a  pohádky. Podíváme se 
na  zoubek i  starým řemeslům 
a tomu, co nás babičky nenau­
čily. Od tématu si zkrátka a pře­
devším slibujeme, že vybídne 
ke  společnému dialogu mezi 
generacemi. Festival nabíd­
ne spoustu příležitostí, jak se 
zapojit – nejen kreativní dílničky 
či interaktivní představení, ale 
i  zábavné a  vzdělávací aktivity, 
které dětem ukážou, jak snad­
no můžeme začít šetřit přírodní 
zdroje a omezit odpad. 
Přijďte zrecyklovat své návyky 
a nápady 10. až 14. září do jičín­
ské pohádky.
Je-li mezi vámi čtenáři někdo, 
kdo by se rád letošního festivalu 
zúčastnil, věnuje se zmíněnému 
tématu, nebo má nápady, jak 
pohádku obohatit, nechť neváhá 
a napíše nám e-mail na pohad­
ka@pohadka.cz. 
Těšíme se brzy, na  zrecyklova­
nou!			 

Anežka Prokšová a Šárka Bekrová

„Nabídku každý rok obohacu­
jeme, aby si z  ní vybral každý 
podle toho, co ho zajímá nebo 
na  jakou aktivitu se cítí. Oče­
káváme opět velký zájem,“ říká 
Jitka Králová, ředitelka Apropa. 
Akce se konají od února do října. 
Tou první byl lyžařský kurz, kde 
si mohli lidé s těžkým tělesným 
postižením vyzkoušet krkonoš­
ské sjezdovky díky speciálním 
lyžím pro jízdu v  sedě a  plné 
asistenci školených instruktorů. 
Letošními novinkami jsou diva­
delní příměstský pobyt a  dvoji­
ce adaptačních pobytů pro děti 
a  mládež i  dospělé. V  nabídce 
nechybí ani víkend pro pečující, 
tedy ty, kteří se starají o dítě či 
blízkého s  postižením a  uvítají 
tuto šanci si odpočinout a přijít 
na jiné myšlenky.
Apropáckou specialitou je srp­
nový pobyt spojený s putováním 
po Českém ráji, tzv. puťák. Letos 
nese název Cesta ranhojiče – 
tajemství bylin a léčení. „Pro mno­
hé bývá překvapením, že putová­

ní se týká i  lidí na  vozíku. Cesty 
a  místa pro přespání ale pečli­
vě vybíráme, a  pokud narazíme 
na překážku, vzájemně si pomů­
žeme ji překonat,“ přibližuje tuto 
dobrodružnou akci Jitka Králová. 
Puťák je jedním ze tří poby­
tů, kterých se mohou zúčast­
nit i  děti bez postižení. Dalšími 
jsou „příměšťák“ pro nejmenší 
Z pohádky do pohádky, konaný 
ve  skautském srubu na  Čeřov­
ce, a Menteatrál, pobyt v Nera­
tově v Orlických horách spojený 
s  účastí na  zdejším divadelním 
festivalu. 
Více informací najdete na strán­
kách Apropa www.apropojicin.
cz nebo u  manažerky služeb 
Apropa Marie Částkové (e-mail 
socialnisluzby@apropojicin.
cz, tel. 607 098 772). Na stejný 
kontakt se mohou hlásit i  dob­
rovolníci, kteří by chtěli někte­
rý z pobytů zažít na vlastní kůži 
a  získat tak například cennou 
praxi při studiu.

-ok- 

Letošní, už 35. ročník pohádkového festivalu přinese nejen 
kouzla a čarování, ale i  recyklaci. A nejen tu, kdy třídíme 
odpad! Letos dáme nový život i nápadům, příběhům a sta-
rým řemeslům.

Nezisková organizace Apropo Jičín chystá sérii 14 pobytů 
pro děti i dospělé s postižením, od  lyžařského kurzu přes 
filmový festival nebo workcamp po proslulý puťák. Tři poby-
ty jsou integrační, zúčastnit se jich tedy mohou i děti bez 
postižení. Přihlášky jsou otevřené do 4. března.

Šmankote,  
babičko, recykluj

Apropo pořádá pobyty pro lidi 
s postižením i bez něj


